

2003 年貝諾法王於「蓮師事業金剛護法會」成立大會中開示。

蓮師七句祈請文及建造蓮師大佛的功德

首先謝謝大家！今天是為了計劃在尼泊爾揚列雪聖地，建造蓮師大佛而召開此成立大會，為了殊勝的緣起，我們先一齊來唸誦蓮師七句祈請文、蓮師心咒等。許多人都認為蓮師七句祈請文是始自蓮花生大士，其實不然，而是在無數劫以前由三世一切諸佛菩薩共同開始唸誦這蓮師七句祈請文，如此唸誦後，三世諸佛菩薩就一齊化現成蓮花生大士。諸佛菩薩為甚麼要化現為蓮花生大士？因為所有諸佛菩薩通常是以法身、報身、化身來利益眾生，在明燈劫（有佛住世教化眾生之際）期間於無數淨土中會有無數的佛以化身降臨，當諸佛菩薩示現化身時所傳的法是以經、律、論為主，並未公開傳授密法，若要傳授密法時，則不以化身的形象而是一定要示現報身來傳授密法，像釋迦牟尼佛當初傳授時輪金剛時不示現化身像，而是現出時輪金剛向特殊的弟子來傳授密法，此即示現報身。同樣的，所有諸佛菩薩都必須現報身佛才向不共的弟子傳授密法。

一般來說，「顯」「密」目標是一致的（同是究竟佛果），實際上當我們要證得佛果時，顯、密在時間上則有很大的差別。用顯教的道路來修持，要證得佛果需三大阿僧祇劫，費時長遠，這是眾所周知的。然而密教尤其特別的是，諸佛菩薩為了宏揚密法化現成蓮花生大士，正如蓮師如意頌中開示所云：「三世諸佛總集蓮花生大士」。意指從諸佛自始化現蓮師至今是不生不滅的，未來也是如此，所有輪迴未空前，蓮師都會住世，不會涅槃。而蓮師的化身也會在每一尊佛的淨土中化現無數，目前釋迦牟尼佛教化的期間，具有上千萬個淨土，蓮師也是化身上千萬來利益無邊的眾生。

一般對蓮師的傳記沒有實際了解的人會說：蓮師從印度誕生到西藏再往生羅剎國去利益眾生了。然而事實是，每一尊佛出現時，蓮師即有一尊化現，依眾生的福緣來傳授密法，依不同根器而利益眾生。蓮師以不同的尊號在每一尊佛的淨土中化現，如釋迦牟尼佛時有蓮師三身、蓮師八變和其他四十種尊號等等，就如太陽與陽光的關係一般，所以有這麼多的化身。但是蓮師的身全部都是淨光之身，並非血肉之軀，比如說，昔時伏藏師邱駒林巴巖取出蓮師的頭髮和一般人的頭髮不一樣，整個頭髮全都是彩虹光。可想而知，蓮師的肉、血、頭髮等是以非世俗物質顯現的方式示現，因此只有蓮師的法衣才留存下來。

以密咒乘來說，入聖法門有九乘次第，每一聖門都有各別的修行教法，修持「行續、事續、瑜珈續」這三個聖門則分別能在十六生、七生、三生證得佛果。

而一切乘最頂尖的是「無上密的大圓滿法」，如法實修這個法門，能夠在今生以三年三個月、或六年、或十二年或一輩子中即可成佛。目前所知，在印度和西藏如此實修大圓滿教法而證得虹光身者已有數十萬人；大成就者獅利星哈亦曾至漢地傳授大圓滿教法，由此證得虹光身的弟子也有幾十萬人，此乃於佛法尚未傳入西藏前，大圓滿教法在漢地就已經很興盛的實證。此外，還應歸功於大圓滿教法實修者的用心，使得漢地內早就有很多關於大圓滿的詞彙，只是大家沒有努力去研究這些古文而僅汲汲營營於現代產物，所以不了解實際上早就有這些大圓滿的文字。反觀國外，如美國等根本沒有這些大圓滿的詞彙，於是傳法時要重新創造出來，導致在西方弘法有很大的困難，但是對漢地來說，只要有心去閱讀、去研究的話都有辦法，因為這些過去在漢地都宏揚過了。

剛剛我們唸誦的蓮師七句祈請文，已經了解不是蓮花生大士開示的，而是三世諸佛菩薩所示，但蓮師心咒則由蓮花生大士親自開示，所以我們祈請蓮師與祈請三世諸佛菩薩是一樣的、同得三世諸佛菩薩的加持。由於一切本尊的壇城及空行母的壇城都在淨土中，因加持力之故，自然與蓮師是完全無二的示現。同時蓮師也是阿彌陀佛的化身，所以上師、本尊、空行一切都在蓮師的身、口、意中普遍地安住，在印度如此、在西藏也如此，許多的大成就者於親見蓮師後便增長證悟，廣遍利益眾生而宏揚教法；在寧瑪、嘎舉或薩迦有很多大成就者都能得到這些覺受來利益眾生，我們在閱讀各派大成就者的傳記中也都可以了解，不是我們捏造出來的。一般在印度並沒有分薩迦派、嘎舉派、、、，只講顯與密的差別而已。就西藏來說，依宏揚時期的前後才變成四大教派，依此之故，世俗人就對各派之間的差異產生許多批評和紛爭，實際上這些都是沒有意義的，就佛法本身本無差別，唯因各人心緒及妄念的緣故才製造分歧。那麼為何稱之為寧瑪？是「舊譯」才稱為寧瑪！如今不同的教派用不同的顏色來區分，這些都是政治因素所致，基本上主要是依舊譯與新譯來區分，即八百年以前上溯到一千兩百年即是「舊譯」；而八百年以後傳的教法是「新譯」。

寧瑪在舊譯時期（印度的佛法未受到任何破壞時）非常興盛，當時蓮師、藏王、堪布（師君三尊）等教導兒童時發現，西藏的孩子由於不懂梵文而在學習上產生很大的困難，因此藏王相當難過！國王請示蓮師，蓮師說：「問題不在於語言，而是應當依過去的願力將出生在西藏的小孩尋找出來！」遂由蓮師來指示並認證某些具願力的孩童才加以教導佛法，並且賜予灌頂「不忘失陀羅尼」的成就，加強學習的成果；另則為了讓這些孩子們到非常遙遠的印度留學之方便，蓮師再賜予「神足通」的加持，使大家皆具有神足通的成就，印藏來回只要七天而已，所以這些孩子們（未來的大譯師）到印度學習佛法時精通梵文、藏文及千百種語言，皆因蓮師和大堪布加持的緣故，同時他們也得到很多神通。之後這些大譯師們如毘盧遮那等不但將當初釋迦牟尼佛開示的佛法全部翻譯成藏文，並且親自學習修行。例如，很多密咒乘寶篋持有者的大持明成就者，都住在屍陀林等一般人

到達不了的聖地中，但是這些大譯師們便依自己的神通法力進到了這些寶篋大持明者所住的地方親近求法等等。

釋迦牟尼佛涅槃後，蓮師形式上誕生在印度並住了兩千多年左右，調伏了很多國王並導入佛門，比如說：在印度菩提嘎雅有一佛寺叫「彌達瑪西拉」，無數的僧眾居於此寺中，當時有外道與內道經常爭吵和辯論的現象，有一次外道五百導師來到此寺，他們皆具有學問與神通，法力非常強大，他們要求以神變和辯論來互相較量，誰輸了就得皈依勝利者。「彌達瑪西拉」寺中的班智達（阿闍黎）討論所得是，若辯論的話不怕會輸；但是比神通和法力的話恐怕會敗給外道，所以非常著急！因此班智達們為了無法降伏外道而感到非常心虛和難過，正當此時降臨了一位空行母，空行母告訴他們說：你們無法對付外道的，如果邀請我哥哥的話就有辦法了。班智達們問空行母說：您的哥哥住哪裡？空行母回答說：哥哥住在自燃火焰山的屍陀林。班智達說：我們無法到達那個地方。空行母說：沒有關係，您們只要好好準備寶座和供品等。同時空行母還教他們唸誦蓮師七句祈請文，值此之際，寺院外面全部已被外道包圍，外人無法入寺，寺內之人也無法出去。當班智達們備妥寶座和供品後，就虔誠地唸誦蓮師七句祈請文來祈請蓮師…，蓮師竟從空中而降並問他們說：為何呼喚我？班智達們告知蓮師說：此地已經產生很大的爭辯了，我們該如何應付？

蓮師指示說：你們不用擔心，一切都由我來迴遮！於是，佛寺中的四個大門皆有蓮師化現的四位大班智達與外道辯論，而後，佛道勝利，外道輸了！接下來，外道們展現各種神通，在空中飛來飛去並且施展他們強大的法力，此刻，蓮師持期克印指著他們同時口唸吽、吽、吽…，這些外道竟然都因法力不足摔落在地，吐血而亡，於是其他的外道弟子全都皈依佛門。在印度，每當佛法面臨嚴重危機時，蓮師皆以各種不同的示現來復興佛法，如此蓮師在印度住了兩千多年。西藏也是，藏王以各種方法來建寺宏揚佛法，卻經常都會遇到阻礙，宏願無法實現。西藏的天龍八部、神鬼的力量非常強大，沒有那麼容易調伏，因而藏王迎請蓮花生大士來降伏天龍八部、鬼神等、並且讓他們立下誓言，成為佛教的護法！其他很多苯教徒受到蓮師的加持也都轉向佛法，蓮師將佛法如日中天般地在西藏宏揚開來，而當初藏王邀請蓮師到西藏時，蓮師正住在尼泊爾的揚列雪聖地，蓮師是從揚列雪抵達西藏的。

這次主要是索多（索南多滇仁波切）和烏金（烏金喇嘛）二位及所有與會人士發此宏願，想要建造蓮師大佛，有這樣的思惟是非常好的，在非常殊勝特別的聖地若能夠建造這樣的大佛，對教法及眾生有非常廣大的利益。再者，大家能夠入會來協助是具有非常廣大福報的，我（法王）也表示感謝之意！雖然我沒有什麼力量，但對這個事業仍會儘可能地來協助。

今天成立了這個會，往後大家應當具有信心、恭敬心和慈悲心來共同護持，無論做任何事情在開始時即要很虔誠地來祈請蓮師，我們能夠這樣努力的話，不但自己得以幸福快樂，同時也可讓所有眾生獲得很多的功德利益。

基本上護法會的成員都很好，但是，做事的過程不要有各自為政的現象發生，應互相幫助、彼此配合，希望大家能夠以虔誠心、恭敬心、慈悲心來行事，如果用這樣的想法來做事的話就會得到很大的力量。

我在建造南印度南卓林寺時，也未存任何世俗的願望，所以建造過程非常地順利圓滿。雖然建造過程中有幾位印度工人和喇嘛從三、四樓掉下來，但是其中一位住院幾天就沒事了，其他人也都沒有甚麼問題。主要還是不以世俗的願望而只以虔誠心、恭敬心來做事情的話就會圓滿順利，如今來到南卓林寺參觀的任何人都會感受到非常大的歡喜及平靜。當地的印度人每天也會帶幾百人來參觀佛寺，此外亦有很多回教徒來參觀，有沒有信心不曉得，但看起來都蠻歡喜的。只要開始時沒有世俗的妄念，以正確的動機來做，事情就會非常圓滿順利。

目前整個印度地區建造如此盛大、豐富、圓滿的佛寺可以說是前所未有，個人（法王）對這樣的佛寺卻從無任何世俗的貪執，舉凡權力、名利等等的念頭都不曾生起過。

請各位務必不要有世俗及政治的想法，僅以虔誠、恭敬、慈悲之心來運作這樣的事業，由於該地本身是非常殊勝的聖地，所以一定會順利圓滿，最後謝謝大家！

祝大家 長壽健康 這個事業能夠圓滿 事事如意

中華民國蓮師事業金剛護法 恭錄